

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
de la CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA.
1,50 PESETAS AL MES
En Prov., 6 trimestres.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE ANUNCIOS
En todas las ediciones de la CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LÍNEA
Y se reciben gratuitamente en esta admnistración
En las oficinas de la sociedad GENERAL DE ANUNCIOS, Príncipe, 27.

AÑO XXXIV NUM 1994

MADRID MIÉRCOLES 14 DE FEBRERO DE 1883

OFICINAS: MAYOR 12

LOS DOS FRANCOS

Buenos vinos y licor nacional y extranjeros. Prohibido. LIBERTAD, 39.

AVISO

Se admiten proposiciones sobre los precios marcados,
MUY REDUCIDOS YA
en todos los elegantísimos muebles y objetos de arte, restantes en el

PALACIO DE ALTAMIRA
FLOR ALTA, 10

EL HIEMO BRAVAIS

es uno de los ferruginos más energicos, puesto que algunas gotas cada día producen una devoción a la salud en muy poco tiempo. no produce ni calambres, ni fatiga de estómago, ni diarreas, ni abstracción. no tiene ningún sabor, ni olor, ni le comunica al vino ni a ninguno de los líquidos con que se debe tomar. es el menos caro de los ferruginos, puesto que un frasco entero de 50 pesetas dura de un mes a seis semanas; resulta pues el tratamiento de 45 céntimos diarios.

EL HIEMO BRAVAIS

no empuja jamás la dentadura.

NO PADEZCAN TOS

Se cura con las pastillas del Dr. Andrué de Barcelona, 8, r. En todas las boticas de España.

DEPILATOIRE DUSSEZ

Para los brazos, emplear el PELLYVORE.
Por mayor: Melchor GARCIA, Madrid.

TRAPSPORTS Y CAMIONAJE

J. Garroute y Ballesteros, Alcalá, 18.

HABLAR

el francés con soltura y corrección, se consigue concurrendo a las clases especiales de lectura y conversación de Sr. GATTEY, Carrera de San Gerónimo, 10, 2.

CEPA DE MEDCOS

Tres reales botella. Aransays, Cármen, 10

AZAHAR, TENA HERMANOS

Sevilla. La mejor y mas recomendada.

CLASES PASIVAS

Nada más barato y cómodo que conferir el poder al Centro establecido en la calle de San Bernardo, 11, 2. Se abre el pago el 26. Honorarios desde el medio por 100. A provincias se gira con igual fecha.

PARA FRANCIA INGLATERRA, SUIZA

Italia. L. Ramirez, Alcalá, 12.

EDICION DE LA MAÑANA

DE HOY 14 DE FEBRERO

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones:
GOBERNACION.— Reales órdenes nombrando las personas que han constituido el tribunal de oposiciones a las plazas vacantes de secretarios de diputaciones y a las de contadores de fondos provinciales.

BOLETIN RELIGIOSO

CULTOS.

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la capilla del Obispo, donde empieza la novena a Nuestra Señora de Lourdes; a las diez habrá misa mayor y por la tarde a las cuatro ejercicios, predicando el señor rector.

Misiones.— Siguen las anunciadas y predicación:
En Capuchinos, por la tarde,
D. Sebastian Urra.

En San Luis, por la noche, los Padres Sanz y Cabello.

En San Millán, id., los señores Cano y Villala.

En la enfermería de San Francisco la doctrina el Sr. Bocos y el sermón el P. Rodeles.

Misereres.— Empezarán por la tarde:

En San Sebastian, a las cinco, siendo orador D. Julio Montesinos.

Seguirán, por la tarde, en las monjas del Sacramento, predicando D. Octaviano Prieto.

En Chamberí, por la noche, predicando el señor cura.

Ejercicios.— Siguen en las iglesias anunciadas, predicando:
En el Cristo de San Gines, el Sr. Uribe.

En el Cristo de la Salud, el Sr. Montalbán.

En el Caballero de Gracia, don Saturnino Ramos.

— La misa y oficio sea de San Marcelo y conmemoración de la feria y Santos Faustino y Jovita, mártires.

— Visita de la Corte de Maria: Nuestra Señora del Tránsito en San Millán o en el Carmen.

OPOSICIONES

Para las plazas de ingreso, vacantes en la sección de bibliotecas del cuerpo de archiveros, bibliotecarios y anticuarios.

Los señores opositores a las referidas plazas se servirán presentarse el día 14 del corriente, a las dos de la tarde, en la sala de la Biblioteca Nacional, a fin de verificar el sorteo de las respectivas plazas, que se procederá a tomar parte en los ejercicios de oposición los que no concurrían a dicho acto.

Madrid 12 de febrero de 1883.

El secretario: Camillob. Ebron

— Graza

Esta madrugada hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris, 13 (5.27 tarde).
Cámara de diputados.— Se presenta el proyecto de ley votado ayer por el Senado relativo a la cuestión de los principos.

(Como en la ley de relación entre ambos cuerpos legislativos franceses no se establecen, como en España, comisiones mixtas, este proyecto deberá discutirse de nuevo.)

El Sr. Casagnac anuncia una interposición acerca de la crítica situación que atraviesa Francia.

La Cámara acuerda aplazarla para dentro de un mes.

Esto provoca vivas protestas por parte de los monárquicos.

El Sr. Faure, bonapartista, dice: «Este gobierno es un bochorno. No se atreve a contestar al Sr. Pablo Casagnac.»

Gran tumulto.

El presidente llama al orden al interruptor.

La Cámara acuerda la censura contra él.

Londres, 13.
El príncipe Napoleón ha visitado hoy a la ex-emperatriz Eugenia. Se espera que de esta visita resulte la completa reconciliación del partido bonapartista.

Manila, 10.
Hoy ha llegado a este puerto el vapor-correo del marqués de Campo, Valencia, sin novedad.

Paris, 13.
La comisión de la Cámara de diputados que entiende en el proyecto de ley sobre los principos examinara mañana el proyecto que aprobó ayer el Senado.

Corre el rumor de que la mayoría de la Cámara al discutir dicho asunto, está dispuesta a aprobar el contra-proyecto Barbey en el cual fué derrotado ayer el gobierno en el Senado.

Londres, 13.
La conferencia del Danubio aprobó el sábado la proposición extendiendo los poderes de la comisión europea del Galatz hasta Braila.

Acordó además que la proposición de Bulgaria sea presentada por conducto del embajador turco.

Paris, 13 (noche).
El ministro señor Mahy a consecuencia del incidente tumultuoso ocurrido esta tarde en la Cámara de diputados, ha enviado sus padrinos al bonapartista señor Jaure, quien ha declarado que al calificar de bochorno al gobierno no había tenido el propósito de ofender personalmente al señor Mahy.

Los padrinos han manifestado que no había lugar al duelo.

La crisis ministerial no se resolverá probablemente hasta que se vote de nuevo en la Cámara de diputados la cuestión de los principos.—*Abra.*

Dice el Estandarte que los abaceas calculan en veintain millones de reales las obligaciones pendientes del marqués de Salamanca, y en cerca de treinta millones el valor de los bienes que ha dejado.

Ha sido tan satisfactorio para la sociedad de Escritores y Artistas el baile dado en el teatro Real, que sus beneficios líquidos ascienden próximamente a diez mil pesetas, beneficio que no ha tenido otro igual desde que dicha sociedad existe.

Ayer se celebró en el restaurant Inglés el almuerzo con que ha obsequiado el doctor cubano Sr. Arostegui a los profesores del colegio de San Carlos, a los diputados y senadores liberales de Cuba y a un gran número de amigos de Cuba y Puerto-Rico, que siguen sus estudios en la universidad de Madrid. A los postres pronunció un bello discurso el Sr. Jureta, catedrático recién nombrado de la universidad

de la Habana. El doctor Castro dijo elocuentes palabras sobre América.

El doctor Yáñez, sobre los destinos de Cuba. El Sr. Pertunedo, sobre la ciencia española. El Sr. Cepeda, sobre la madre cubana. Dos jóvenes cubanos leyeron poesías muy aplaudidas y el Sr. Labra pronunció un discurso en pro de que Cuba por la libertad y por la ciencia, sea un foco que a la joven América mantenga el prestigio de la madre España.

El doctor Arostegui recogió los brindis, en otro muy sentido. Los aplausos fueron muchos y el entusiasmo extraordinario. Se acordó la creación en Madrid de un casino Americano, al cual puedan asistir no solo los hijos de Cuba y Puerto Rico, y los peninsulares establecidos en aquellas islas, sino los americanos del continente.

El conocido maestro D. Javier Gaztambide, ha dirigido un comunicado al Heraldo Complutense, rectificando una noticia de nuestro corresponsal al reseñar la fiesta dada en Alcalá de Henares, por varios de sus discípulos de canto y de violín.

Nuestro corresponsal dijo que eran alumnos del maestro D. Escolástico Sanchez, único profesor que en Alcalá se dedica a la enseñanza del violín y del canto, cuando el Sr. Gaztambide hace cinco años que dejó allí su residencia dedicada a la enseñanza del canto y violín.

Hacemos con mucho gusto esta aclaración a ruego del Sr. Gaztambide.

La Epoca, después de publicar un suelto lamentandose del entusiasmo prematuro de los diarios ministeriales por que anuncian haberse celebrado dos o tres juicios orales en las audiencias de lo criminal, transcribe una carta de su corresponsal de Salamanca, en que da cuenta de varias vistas y señalamientos de causas que dicho tribunal ha tramitado y resuelto, y encomia la actividad y celo de los funcionarios de aquella audiencia.

Así el colega se rectifica a sí mismo.

La candidatura de conciliación que se presentará esta noche en la junta general del círculo Mercantil, es la siguiente:

Presidente: D. Manuel Eguilior y Liguano.

Vicepresidente: 1.º D. Juan Manuel Urduniz; id. 2.º D. Andrés Urdampilleta.

Secretario: D. Ramiro Martínez Aparicio.

Vicesecretario: D. Antonio San Martín.

Bibliotecario: D. Emeterio Romillo.

Tesorero: D. Manuel de Aedo.

Contador: D. Pedro Pagade.

Vocales: D. Francisco de la Haza, D. Miguel Lorenzale, D. Manuel González Medrano, D. Alejandro Fernández y D. Antonio Hernáez.

Algunos socios presentarán y defenderán la siguiente proposición.

«Los que suscriben piden a la junta general se sirva no admitir la dimisión de la junta directiva, dándola un voto de confianza y otorgándole amplias facultades para que pueda desarrollar sus pensamientos en pro de los intereses del comercio y de la industria, que es lo que debe constituir la aspiración de todos.»—Madrid 14 de febrero de 1883.—Siguen las firmas.»

Un detalle de la despedida del cardenal Bianchi, en la estación del Norte, referido por la Union.

«Llamó la atención que cuando se puso en marcha el tren, los Sres. Necedal y sus amigos, separándose del grupo que formaban los concurrentes delante del coche que ocupaba su empuje, lo esperaron al extremo del andén para despedirse con un viva que por la distancia a que nos encontramos no pudimos percibir claramente.»

El Siglo Futuro aclara la noticia de la Union. Dice que los amigos del colega, es decir, los tradicionalistas notables no pudieron contener un grito de «Viva el Pape-Regí entusiasmas saludó que los católicos del Siglo Futuro envían al vicario de Jesucristo por conducto de su representante.

El oficial y jefe del negociado de la prensa del gobierno civil, D. Francisco de P. Chorro, ha sido trasladado al ministerio de la Gobernación.

A propuesta del señor gobernador civil de la provincia, ha sido agraciado con la cruz de Cristo de Portugal a D. Julio del Villar, oficial de dicho centro.

En la línea de Andalucía circularán los nuevos vagones-carceles destinados a la conducción de presos, conforme a las recientes disposiciones de la dirección de establecimientos Penales.

El gobernador civil de Córdoba, en vista de la crisis por que viene atravesando la clase jornalera y en presencia del agotamiento de los principales recursos, se ha dirigido al gobierno pidiéndole dicte medidas, que si por el pronto no consiguen la extinción completa del mal, al menos se atenúen algun tanto.

Anoche se presentó un sujeto en las oficinas del Crédito Dioniés, el cual presentó varios documentos, entre ellos, una especie de acta de un naufragio y un pasaporte acreditando su personalidad, con el objeto de obtener algun socorro como naufrago.

Los empleados de la casa tuvieron sospechas acerca de la legitimidad de los documentos, en vista de lo cual entrevistaron a dicho sujeto hasta que, practicadas las averiguaciones en otras casas de banca y en la embajada francesa, aquellas no debieron ser muy buenas cuando se procedió a su detención.

Una vez en la delegación de policía, resultó ser el detenido un súbdito francés, de oficio panadero, que hace unos días que llegó a esta corte, declarando asimismo que los documentos en cuestión le fueron entregados por un italiano a quien no conocía, y en una taberna que ignora también dónde estaba situada.

Un portero de la dirección de Administración local estuvo espuesto ayer a haber sido apalastado por un carrero en la calle de Pelayo, a consecuencia de no poder transitar por la acera de dicha calle, con motivo de los puestos de venta de comestibles que existen en la misma hacia la parte del mercado.

Se nos ruega por algunos de los aspirantes a las oposiciones a las secretarías vacantes de diputaciones provinciales, hagamos constar que les irroga grandes perjuicios la tardanza en promover los ejercicios para la provision de dichas plazas.

Anteayer ancló en el puerto de Carrión la escuadra inglesa de instrucción, procedente de Plymouth, compuesta de las fragatas *Myotawro*, *Northampton* y *Achilles*, al mando del almirante W. M. Donvissell, con 2089 tripulantes. Se espera otro buque.

D. Jesus Lopez Gomez ha terminado un drama titulado *Los hijos de Cataluña*, cuya obra destina, según tenemos entendido, para el teatro del Liceo de Barcelona.

Hasta las siete y media de noche duró la sesión celebrada ayer tarde por la diputación provincial de Madrid.

Después de hacer uso de la palabra el Sr. Ceborain y España en pro de la proposición del Sr. Fernandez Gomez, y de la cual nos ocupamos en otro lugar, habló en contra el Sr. Gil Domin-

guez, y acto continuo empezó a consumir el tercer turno en pró el referido Sr. Fernandez Gomez, quien continuará defendiendo su proposición en la sesión de esta tarde.

Como aclaración a las dudas manifestadas por los señores abonados al teatro de Apolo al tiempo de hacer la renovación para la 3.ª serie, la empresa de que coliseo nos ruega hagamos saber al público que todas las funciones de tarde, a partir de la del próximo domingo, llevarán impreso en el cartel que las anuncie el turno a que corresponden, pudiendo los señores abonados de aquel turno disfrutar gratis de las localidades que tengan abonadas, con solo pagar las entradas.

El Siglo Futuro reanuda anoche la sección de «Política menuda». Los que creían la había suprimido durante la Cuaremasa se han llevado soléme chasco.

Anuncia un periódico que el señor Cañamaque formulará voto particular al proyecto de ley de Sanidad.

El rey de Bélgica ha agraciado a su representante en Madrid, Mr. Edouard Aupsach, con la cruz de comendador de la orden de Leopoldo.

Mañana se celebrará la segunda de las conferencias telegráficas entre los individuos del cuerpo.

Debemos decir al *Popular* que el Sr. Castelar no ha pensado nunca, y menos cuando fué gobierno, vender el museo del Prado, que constituye una riqueza inestimable del arte nacional.

Dice un periódico ministerial que el discurso pronunciado ayer a última hora en el Senado por el señor conde de Casa Valencia, relativo al estado mayor general del ejército, tuvo la singularidad de satisfacer mucho a todos los lados de la Cámara.

En todos los círculos políticos se ha comotado mucho la sesión de ayer del Congreso, cuya segunda parte resultó más interesante que la primera, de que dimos cuenta en la edición anterior, dando ocasión a este incidente la proposición de «No ha lugar a deliberar» del señor marqués de Sardoal. Hablaron los Sres. Linares Rivas, Martos, Bugallal y el ministro de Gracia y Justicia, oponiendo este último con claridad el criterio del gobierno; y la izquierda, por conducto del señor Linares Rivas, se manifestó menos complaciente que el Sr. Martos, a quien censuró por su conducta especial en el asunto.

El Sr. Martos y sus amigos votaron en pró de la proposición del señor marqués de Sardoal.

Los izquierdistas en contra. Los conservadores se abstuvieron de votar.

La intención que envuelve el discurso del Sr. Linares Rivas, ha sido anoche objeto de comentarios incluidos en los círculos ministeriales.

CONGRESO.—Final de la sesión de ayer. El Sr. LINARES RIVAS habla para señalar y declarar en nombre de la izquierda que es indispensable que el señor ministro de Gracia y Justicia diga cuál es su criterio respecto al matrimonio civil, y al mismo tiempo si está dispuesto a traer la resolución de este importante asunto por medio de un proyecto de ley, o si lo deja para cuando venga el Código civil, que es como si lo dejará ad Kalendas grecas.

Dice que la opinión de la izquierda en este punto, y por lo que respecta a la proposición del Sr. Pedregal, es que la votará por el modo de dar la preferencia a la ley de 1876 sobre el decreto del Sr. Cárdenas.

Dice que hay en el asunto que se debate dos cuestiones, una de derecho, reconocida por todos, según la cual el decreto no ha derogado, ni puede derogar, la ley de 1876, y otra de hecho, que es el conflicto que resulta de haberse aplicado ese decreto por

espacio de ochó años creando intereses sacramentales.

A la armonía de estos intereses, dice, tiene la izquierda doméstica, y si mañana fuere poder, no restablecerá la ley de 1876, sino que procurará, partiendo del matrimonio civil obligatorio, contemplar con todo el mundo, respetar los derechos creados y las creencias de un pueblo esencialmente católico, para allanar todo género de obstáculos y labrar la ventura y la felicidad de la patria. (Aprobación en la izquierda.)

El Sr. BUGALLAL defiende el decreto del Sr. Cárdenas, tanto bajo el aspecto de vista legal, como por las circunstancias en que se dictó, manifestando que otras veces y en ocasiones diversas los decretos han derogado las leyes, sin que la minoría republicana haya protestado.

Termina diciendo que la minoría conservadora ni puede estar con el gobierno en vista de las declaraciones del ministro, ni puede tampoco estar al lado de los liberales y por lo tanto, se abstendrá de votar.

El señor ministro de GRACIA Y JUSTICIA declara que el gobierno también desea la armonía entre todos los poderes, y por esto, cuando en sazón oportuna venga la resolución del matrimonio civil, se le dará prioridad bajo la base de que el Estado corresponde el conocimiento público de la intención de los contrayentes, porque esta, según los demócratas más viejos, es la forma exterior de celebrar el matrimonio.

Rectifican los Sres. Linares Rivas, Bugallal y ministro de Gracia y Justicia.

El Sr. MARTOS usa de la palabra. (Espectación.)

Empieza diciendo que pensaba votar en contra de la proposición de «no ha lugar a deliberar», pero que ha visto que por derecha y izquierda, con un espíritu estrecho, se ha tratado a la ley de 1876, calificándola de perturbadora y anárquica cuando nada de eso tiene, y se vé en la precisión de demostrar lo contrario.

Lo demuestra en un párrafo, exponiendo manifestando que la tendencia de dicha ley era armonizar el poder civil con el religioso, que es el fundamento necesario para la realización del matrimonio.

Termina con otro periodo brillante diciendo que después de haber oído la teoría sustentada por el señor ministro de Gracia y Justicia, le parece que no ha defendido siempre los demócratas, el adversario del gobierno, pero amante del matrimonio civil, votará y aconsejará a sus amigos que voten la proposición del señor marqués de Sardoal. (Aprobación en la mayoría.)

El Sr. LINARES RIVAS rectifica en términos bastante inusitados para el señor Martos, diciendo que no había atacado la ley de 1876.

Se procede a votación nominal sobre la proposición de «no ha lugar a deliberar» y fué tomada en consideración por 13 votos contra 23, votando en pro los amigos del Sr. Martos, y en contra las demás oposiciones, excepción hecha de la conservadora, que se abstuvo.

Se suspendió el debate, levantándose la sesión.

Gran las siete y cuarto.

Bolsa de anoche.

Cuatro por ciento al contado, 32-33
Bin de mes, 62-65
Próximos, 62-68.
Dinero.
Sostenido.

EDICION DE LA TARDE

DE HOY 14 DE FEBRERO

LA CORRESPONDENCIA ha recibido esta tarde los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Bucharest, 13.
La Cámara de diputados y el Senado de Rumania, en vista de la crítica situación que resulta para el país del acuerdo de la conferencia de Londres sobre la cuestión del Danubio, han acordado, a propuesta del gobierno, aplazar hasta nueva orden la discusión sobre la revisión constitucional.

Londres, 14.
La conferencia del Danubio está conforme sobre todas las cuestiones principales.

El sábado terminará probablemente sus trabajos.

A fines de febrero regresará a Londres el primer ministro Gladstone.

fin, un día de descanso por los horribles cañeros del estío.
Por ambos lados de la calle de Bac, se sentía el ruido de los bebedores de cerveza y concurrentes a los cafés inmediatos a Pont-Royal.

Rochebonne andaba lentamente mirando distraído las banastas y cajones de los vendedores de estampas y quincallería que pululaban por las calles al lado de los de alhajas falsas con piedras de cristal traídas de Popincourt, donde son fabricadas para la clase baja.

Pero Rochebonne no pensaba en las cruces y piedras del Rhin ni en las estampas de Calot, ni en los concurrentes a los cafés y botillerías de Pont-Royal.

«Decididamente,—se decía,—no estaba tan enamorado como había creído.
Lo que sentía no era más que un violento capricho y la necesidad de distraerse.

Esto era tan cierto, que al presente podríamos decir que casi prefería a Josefina, a la soberbia duquesa, que tan tierna se había mostrado con él poco antes de su salida del palacio.

«¡Qué piel tan aterciopelada y qué abundantes cabellos! ¡Qué rayos de aquellos ojos embriagadores! Y luego los torneados brazos que le estrechaban con tanto ardor, que aun estaba el emocionado. Era bien la rosa abierta y llena de excitantes perfumes, de finísima tez, de la real púrpura que tanto enaltece hasta a las más modestas flores.

«El ardor de la ternura de la vehemente milanesa le embriagaba como esas bocanadas de aire tibio que respiramos con tanta fruición en los primeros días de la primavera.

«Serían los celos los que le atraían ahora hacia su mujer?
Quizá...

«Era amado de su esposa, aunque ahora se atreviese a dudarlo, porque después de todo era posible que aun amándole se atreviese a faltarle en virtud del pacto que habían hecho de pagarse en la misma moneda. Y ahora, le iba a ser de Germán, lo tenía por seguro, y sin que llegase a causarle una estremada alegría esta idea le ofrecía una agradable perspectiva.

«Y decimos agradable, porque dueño de sí mismo podía dirigir la aventura a su gusto sin dejarse arrastrar por una loca pasión más allá de los límites en que el amante cesa de ser libre y se absorbe en el ser amado, como los rios perdidos en el Océano.

«El amor verdadero, según había oído decir, por que ciertamente lo lo conocía, causaba más penas que alegrías, pero el capricho solo proporcionaba gozos.

«Estaba satisfecho de no sentir por lo jo-

ven más que un sentimiento dulce y fácil; se divertía atendiendo a esta intiga como atendemos a una novela que nos interesa, aunque en verdad se sintiese por tal motivo algo vulgar.

«Estaba acostumbrado a ver un lujo refinado en casa de las elegantes queridas que había tenido en otras épocas; pero por lo pronto, la belleza de Germán bastaba a embellecer el cuarto sin pretensiones donde iban a principiar sus íntimos amores. Más tarde ya se arreglaría todo y se la pondría en una casa digna de su hermosura.

«Estos pensamientos de color de rosa se reflejaban en su rostro; estaba más listo; sociable y radioso que de ordinario. Los transeúntes que se cruzaban al él debían suponer que habían visto la figura de un hombre completamente dichoso, lo cual suele ser raro como una tórtola azul ó un mirlo blanco.

«Ere cierto que había pocos en el mundo que pudiesen compararse al joven duque Fernando Fortunato de Rochebonne, único descendiente de una gran raza que iba a apagarase con él, a menos de algun milagro del amor ó de la oculta ayuda de algun fantástico por la sensual belleza de las morenas de la cual la duquesa era la más viva expresión.

«Estaba satisfecho de aquel día, que semejante a Titus, se decía que no había perdido. Había sido el bienhechor de la porte, ra de la calle de la Sourdière, con la que había contraído una de esas solidas amistades cuya base suele ser el interés. El señor duque pues, se divertía con el boulevard San Germain, y maquinalmente se metió por la calle de Bac, andando a la

El Times anuncia hoy la muerte del cardenal Macco...

Esta noticia necesita confirmación. Vencida, 14.

Ayer tarde falleció el celebre compositor alemán Wagner...

Dice la prensa de Málaga que muchos amigos del Sr. Romero Robledo...

Se dice que la ley de sanidad que está discutiéndose en la comisión del Senado...

No existe una sola prescripción de las que se censuran sobre la actualidad...

Los dentistas no pueden desempeñar en la ley de sanidad servicio alguno...

Ha comenzado a ver la luz pública en Madrid un periódico titulado las Dominicales del Libro Pensamiento...

La diputación provincial satisfará en breve el aumento gradual de sueldo correspondiente al año económico de 1881-82...

El gobernador de Valencia prestó ayer un gran servicio con el descubrimiento de una falsificación de billetes del Banco de España...

Desde hace algunos días perseguía dicha autoridad a los autores de una falsificación de billetes de 50 francos del Banco francés...

Creese que no ha llegado a hacerse tirada alguna de dicha emisión, pues únicamente se han encontrado en circulación algunos billetes falsos del Banco de Francia...

Según telegramas recibidos de Alicante en la dirección de Beneficencia, la enfermedad que se presentó en Doctores no ha podido ser clasificada por los médicos...

El gobernador y el presidente de la diputación de Alicante salieron ayer para dicha villa, y es posible que el director de Sanidad, Sr. Torres, salga también con el mismo objeto...

La enfermedad de que nos ocupamos y que empieza a preocupar seriamente...

Para contadores: presidente, don Feliciano Pérez Zamora...

Resoluciones del ministerio de Fomento: Ha sido jubilado el consejero del Observatorio Astronómico...

El incidente tumultuoso ocurrido en la Cámara de diputados de Francia...

Mr. Cassagnac pretendió renovar el debate relativo a los prisioneros...

El ministro de Justicia, Mr. Deves, contestó a Mr. Cassagnac...

La Cámara acordó aplazar esa discusión durante un mes...

Dice el Liberal que publicado el acuerdo, los conservadores protestaron energicamente...

El presidente: Apoyado en el testimonio de la Cámara respecto al carácter de las frases pronunciadas por Mr. Faure...

Mr. Cassagnac defendió a Mr. Faure. Este repitió lo dicho anteriormente...

Mr. Mahy (ministro de Hacienda): Yo he distinguido perfectamente las palabras calificando de cobardías a los ministros...

Terminado el incidente, la Cámara continuó discutiendo el proyecto de ley municipal...

Mientras tanto, el ministro de Hacienda, Mr. Mahy, enviaba dos padrinos a Mr. Faure...

El gobierno ha nombrado los tribunales de oposición para secretarios y contadores de las diputaciones provinciales...

Para secretarios: presidente, don Isidro Agudo y Mora...

Para contadores: presidente, don Manuel Piñero...

Quedan sujetos a reelección los diputados siguientes: D. Tirso Rodríguez...

Han sido destinados: a la sala de lo contencioso del Consejo de Estado don Feliciano Ramírez de Arce...

Están llegando a Madrid representantes y periodistas de provincias para asistir a la reunión de la asamblea del partido republicano-progresista...

Ho publica la Gaceta los decretos firmados ayer por S. M.

Ha sido jubilado el consejero de Estado D. Emilio Santillan.

Los ministros actuales son capaces de todas las cobardías.

El presidente: Quién es el diputado que ha pronunciado esas palabras de insulto?

Todas las miradas se fijaron entonces en el diputado bonapartista, monsieur Faure, quien al fin hubo de levantarse.

He dicho y sostengo que este gobierno carece de valor para adoptar ninguna resolución...

El presidente: Apoyado en el testimonio de la Cámara respecto al carácter de las frases pronunciadas por Mr. Faure...

Mr. Cassagnac defendió a Mr. Faure. Este repitió lo dicho anteriormente...

Mr. Mahy (ministro de Hacienda): Yo he distinguido perfectamente las palabras calificando de cobardías a los ministros...

Terminado el incidente, la Cámara continuó discutiendo el proyecto de ley municipal...

Mientras tanto, el ministro de Hacienda, Mr. Mahy, enviaba dos padrinos a Mr. Faure...

El gobierno ha nombrado los tribunales de oposición para secretarios y contadores de las diputaciones provinciales...

Para secretarios: presidente, don Isidro Agudo y Mora...

Para contadores: presidente, don Manuel Piñero...

Quedan sujetos a reelección los diputados siguientes: D. Tirso Rodríguez...

Han sido destinados: a la sala de lo contencioso del Consejo de Estado don Feliciano Ramírez de Arce...

Están llegando a Madrid representantes y periodistas de provincias para asistir a la reunión de la asamblea del partido republicano-progresista...

Ho publica la Gaceta los decretos firmados ayer por S. M.

Ha sido jubilado el consejero de Estado D. Emilio Santillan.

Los ministros actuales son capaces de todas las cobardías.

El presidente: Quién es el diputado que ha pronunciado esas palabras de insulto?

Todas las miradas se fijaron entonces en el diputado bonapartista, monsieur Faure, quien al fin hubo de levantarse.

Siempre complacientes con nuestro colega el Estardarte...

La casa de Moneda de San Petersburgo está acuñando las medallas conmemorativas de la coronación del czar...

Los diamantistas de la corte trabajan en la montura de las insignias de la corona...

El cetro fue fabricado para Pablo I a su adelantamiento al trono...

Nos escriben de Solsona que tienen allí fundadas esperanzas de conseguir el gobierno de S. M.

Este nombramiento, nos dicen, no gravará en nada a los contribuyentes...

Han fallecido: En San Fernando un hijo de don Agustín Martínez Barro...

En Jaén el antiguo profesor de instrucción primaria, D. José Martínez Castilla...

En Sevilla el distinguido letrado D. José Márquez García...

En Palma del Río (Córdoba) doña María Doblas...

En Plasencia un hijo de D. Fernando Aguilera...

En San Sebastián un hijo de don Serapio Remes...

En Ciudad-Real el hijo menor de los marqueses de Treviño...

En Lerida la señorita doña Francisca de Gomar...

En Tarazona el arquitecto don Ignacio Jordá y Arnalich...

En Valladolid D. Remigio Calleja, administrador que fue del Hospicio provincial...

En Barcelona D. Antonio Blay y Formant, D. Segundo Marro y Torres...

En Oviedo el abogado D. Niceto Laspra...

El lance de honor que había surgido a consecuencia de un artículo publicado por el Correo Médico de Lisboa...

El lance de honor que había surgido a consecuencia de un artículo publicado por el Correo Médico de Lisboa...

La universidad de la Habana, en el claustro general ordinario en sesión de 21 de diciembre de 1882...

Lamentase el Liberal de que los interesados no puedan recoger, previo pago, las cédulas personales...

Algunos diputados van a pedir al gobierno que habilite una dependencia del Estado...

El debate que se espera con impaciencia en todos los círculos políticos...

Los periódicos monárquicos creen que el Senado agotó toda su energía en la última votación...

La Ilustración Española y Americana publica en su último número un artículo muy notable...

Según dicho artículo, que por falta de espacio no podemos extraer como hacen otros periódicos...

Esta mañana ha sido recibido por su majestad, en audiencia privada, monseñor Rampolla...

Hoy ha firmado S. M. el rey los siguientes decretos del ministerio de la Guerra...

Almitiendo la dimisión que, fundada en el mal estado de su salud, ha presentado el mariscal de campo don Mariano Laoy...

Disponiendo cese en el cargo de gobernador militar de Castellón, por haber sido destinado al ejército de Filipinas...

Disponiendo cese en el cargo de gobernador militar de Castellón, por haber sido destinado al ejército de Filipinas...

Disponiendo cese en el cargo de gobernador militar de Castellón, por haber sido destinado al ejército de Filipinas...

Disponiendo cese en el cargo de gobernador militar de Castellón, por haber sido destinado al ejército de Filipinas...

Disponiendo cese en el cargo de gobernador militar de Castellón, por haber sido destinado al ejército de Filipinas...

Disponiendo cese en el cargo de gobernador militar de Castellón, por haber sido destinado al ejército de Filipinas...

Disponiendo cese en el cargo de gobernador militar de Castellón, por haber sido destinado al ejército de Filipinas...

Disponiendo cese en el cargo de gobernador militar de Castellón, por haber sido destinado al ejército de Filipinas...

Disponiendo cese en el cargo de gobernador militar de Castellón, por haber sido destinado al ejército de Filipinas...

Disponiendo cese en el cargo de gobernador militar de Castellón, por haber sido destinado al ejército de Filipinas...

Oviedo que lo es de Jaen, brigadier D. José Labarra.

La última parte de la sesión de ayer tarde en el Congreso es el asunto más saliente del día.

Es creencia general que la actitud del Sr. Martos descomponga gravemente a la izquierda...

El Imparcial es el que habla de las alarmas de los centralistas.

El debate que se espera con impaciencia en todos los círculos políticos...

La temperatura máxima del día 13 al sol en Madrid fué de 18° grados centígrados.

El mismo día, a las nueve de la mañana, estaba el cielo nuboso en San Sebastián, Coruña, Murcia, Palma, Barcelona, Tormé y Salamanca...

A la misma hora el estado de la mar era agitada en San Sebastián y San Fernando; muy picada en Bilbao, Ibaña en Cartagena.

Hoy a las once han sido recibidos por el ministro de la Gobernación los Sres. Díaz Moren, Aranguren y Díaz Benito...

El Sr. Gullón expresó su agradecimiento y el deseo que tenía de presidir una sesión del consejo Penitenciario...

La comisión ha quedado altamente satisfecha de las palabras del Sr. Gullón que revelaban el profundo estudio que tiene hecho de la ciencia penitenciaria.

El señor general Pavia, ex-ministro de Marina, desvaneció ayer las dudas que existían acerca de la duración de los mandos en el cuerpo general de la armada...

Esta aclaración, oportunamente hecha con motivo del debate sobre el proyecto del Estado mayor general, ha...

PA, una encantadora joven que paga su alquiler con exacta regularidad.

Y al oír la franca confesión de la portera sobre las cualidades de la joven, Rochebonne acercó su asiento al de la vieja con cierta familiaridad.

—Me pareceis una buena mujer, señora. —Pellerin.

—Perdonad, no recordaba. Ved aquí lo que deseo obtener de vos: ¿Estáis en buenas relaciones con la señorita Germana?

—Tengo su confianza, puedo engullorcar me, y la suida su habitación.

—¿Entonces tendréis algo más que su confianza: tendréis la llave del cuarto?

—Sin duda.

no tenía necesidad de echarlos de allí comprando la casa, pues se entenderían a las mil maravillas.

Que el no retroceda jamás ante sacrificio ninguno, porque de nada le servirá haber nacido duque y poseer una fortuna si no la había de disfrutar proporcionándose todos los caprichos que se le antojaran.

Que confiaba en la discreción de madama Pellerin y su marido y la recompensaría a tal precio que de hijo no tendrían por qué quejarse, y que por lo demás no les exigía más que servicios muy sencillos y nada comprometedores que en nada atacarian su reputación.

Después de este preámbulo lleno de promesas entremezcladas hábilmente de algunas amenazas, fáciles por otra parte de realizarlas y que no hubiesen sido vanas, la buena señora ya no vaciló un solo segundo.

El nombre de Rochebonne era conocido de todo París.

El Anque se puso a hablar de la joven y contó a la portera, a quien la historia interesaba, como había encontrado a Germana, y cómo su distinción y belleza le habían enamorado.

—Añadió que no quería más que hacerla dichosa y que al ayudarla haría un favor a aquella joven que parecía agradarla.

Preciso era creer, vista la edad y condición de Germana, que un día o otro caería en brazos de un amante, esto era patente.

El casarse no era fácil, a menos de un halago inesperado de un marido de su clase, y lastimera era arrojar una perla en boca de un animal, y aun así no tendría muchos pretendientes para marido; la prueba es que su edad era veinticinco años y aun permanecía soltera.

En fin, lectores míos, por no cansaros más os diré que el duque estuvo egiendo y decidior, llegando hasta a poner bucca de alegría a la sencilla vieja, porque hasta la aduló en su amor propio, ese sentimiento superior que halla en nuestra alma.

La había dicho que ella también había sido muy linda en su juventud, lo cual era muy visible.

Y suponiendo que en sus buenos tiempos Mad. Pellerin hubiese encontrado un gran te como él, no hubiese aceptado desde luego tan buen partido.

Y si eso hubiera sucedido, ahora en su vejez viviría de su renta con toda comodidad aunque la unión hubiese sido duradera solo una pequeña temporada.

—¿Qué es, —dijo. Rochebonne sintió un ligero estremecimiento al estar por la primera vez en aquel salustriero que iba a profanar.

Un trio cogió por sus venas... ¿Qué iba él a traer allí en lugar de la calma que reinaba en tan modesto aposento?

Es cierto que podré reparar el mal con su dinero; pero el dinero, aunque sea un dios, no es la completa dicha de la vida.

Estas ideas le absorbieron un segundo, pero fue una impresión fugitiva.

—¿Me habéis dicho que no recibía a nadie? —A nadie.

—De todos modos, de aquí a la noche estad alerta si sube algo.

—Desenid, señor duque. Rochebonne sacó una tarjeta de su elegante cartera, tomó el estuche de la alhaja que había comprado en la calle de la Paz y depositó ambas cosas sobre la mesa de noche, al lado de la cabezera de la cama.

Arrojó una última mirada a aquel refugio, inviolable hasta entonces, que cobijaba la mayor honestidad, y dijo a madama Pellerin: —Vámonos ya!

Y bajó la escalera sin que ningún remordimiento le molestase con su sombría voz.

Al despedirse de la vieja, en la porteria, la dirigió un pequeño saludo amistoso.

—Hasta muy pronto —le dijo— y gracias. La majestad de la persona y título de Rochebonne dejó a la buena portera clavada en su sitio hasta la completa desaparición de Fernando.

Y después, pudiendo más en ella la curiosidad que la prudencia, subió al punto al cuarto de Germana y abrió el estuche.

En la tarjeta había escritas estas palabras: —¿O amo, es adoro!

—¿Carabá! —murmuró la buena mujer.— ¡Y qué dichosa es la muchacha! ¡Cuántas la envidiarán!

—¿Carabá! —murmuró la buena mujer.— ¡Y qué dichosa es la muchacha! ¡Cuántas la envidiarán!

BOLETIN FINANCIERO

BOLSA DEL DIA 14

Table with columns: VALORES PUBLICOS, ULTIMOS PRECIOS, DEL 13, DEL 14. Rows include 4 por 100 inter., 3 por 100 ext., etc.

POLSAS ESTRANJERAS

Paris, 13.

Table with columns: Fondos franceses, Obligaciones de Cuba, etc. Rows include 3 por 100, 4 por 100, etc.

Paris, 13.

Table with columns: Clausura de la Bolsa de hoy, Apertura de la Bolsa de hoy.

Paris, 13.

Table with columns: Apertura de la Bolsa de hoy, Clausura de la Bolsa de hoy.

Paris, 13.

Table with columns: Apertura de la Bolsa de hoy, Clausura de la Bolsa de hoy.

Paris, 13.

Table with columns: Apertura de la Bolsa de hoy, Clausura de la Bolsa de hoy.

